



**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ  
ЗООЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ  
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК  
(ЗИН РАН)**

Университетская наб., д. 1, Санкт-Петербург, 199034

Тел.: (812) 328-03-11

Факс: (812) 328-29-41, (812) 328-02-21,  
(812) 714-04-44

E-mail: admin@zin.ru, office@zin.ru,

WWW: http://www.zin.ru

ОКПО 02698571, ОГРН 1027800535091,

ИНН/КПП 7801043337/780101001

24.02.2014 № 12505-

На № — Зоологический институт Российской Академии Наук вот уже на протяжении 20 лет тесно сотрудничает с Институтом прикладной экологии Севера СВФУ им. М.К. Аммосова в области исследований ископаемых животных мамонтовой фауны и палеоэкологии.

Зоологический Институт оказывает методическую и организационную помощь в исследовании находок и местонахождений ископаемых остатков четвертичной фауны, в плановых полевых исследованиях четвертичных отложений на территории Республики Саха (Якутия) с участием зарубежных специалистов, активно содействует в создании музейных экспозиций, исчерпывающе характеризующих богатейшую четвертичную фауну региона.

Заместитель директора ЗИН РАН, директор Зоологического музея А.Н. Тихонов является научным куратором лаборатории Музей мамонта им. П.А. Лазарева и в последние годы регулярно участвует во всех важнейших экспедициях НИИПЭС по палеоэкологическому направлению. Тихонов А.Н. является ведущим российским специалистом по мамонтовой фауне и одним из наиболее авторитетных палеонтологов-четвертичников в мире. Имеет 5 публикаций в таких журналах как Science и Nature.

Под его научным руководством в 2012-2013 гг. выполнялась госбюджетная тема «Комплексные исследования мамонтовой фауны Якутии: местонахождения, тафономия, анатомо-морфология, палеогенетика, уникальные останки туш и скелетов», также он входит в состав ВТК «Музей мамонта», которая плодотворно работала за последние два года по мероприятию «Поиск и изучение палеобиоматериала для генетических исследований и биотехнологических работ». А.Н. Тихонов принимал непосредственное участие в изучении в г. Якутске практически всех уникальных находок ископаемых животных последних лет. В 2010, 2012 гг. А.Н. Тихонов участвовал в экспедиционных работах в бассейне р. Яна. В 2013 г. руководил раскопками скелета мамонта с остатками мягких тканей в Анабарском районе, по завершении которой сразу принял участие в полевом изучении туши взрослого мамонта, раскопанного сотрудниками НИИПЭС в мае 2013 г.

Сотрудники лаборатории Музей мамонта несколько раз проходили стажировки в ЗИН – головном научном учреждении РФ по зоологической науке. Налаживаются контакты с другими специалистами института. В последние годы научное сотрудничество между НИИПЭС и ЗИН РАН заметно активизировалось. 7 марта т.д. ожидается очередная научная командировка А.Н. Тихонова в г. Якутск для участия в международном научном семинаре по изучению Малоляховского мамонта, организуемого Институтом прикладной экологии Севера СВФУ.

Директор

Чл.-корр. РАН



О.Н. Пугачев